



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издаётся с апреля 1917 года

Орган ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 153 (18125)

Пятница, 2 июля 1976 года

Цена 2 коп.

У ЯНГИЮЛЬЦЕВ — ИНИЦИАТОРОВ ПОЧИНА «НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!»



КРЕПКО ДЕРЖАТ СЛОВО

Интервью «Правде Востока» дает первый секретарь горкома партии, Герой Советского Союза В. И. РЫБАЛКО

Завершена первая половина года. Расскажите, пожалуйста, о том, как поработали трудовые коллективы города за этот период. — Поработали хорошо. Все заводы, фабрики, строительные и автотранспортные организации города выполнили подоготовку план реализации продукции и планы по всем другим технико-экономическим показателям. Дополнительно реализовано промышленной продукции почти на 5,5 миллиарда рублей. Рост производства по сравнению с прошлым годом составил 6,7 процента. Радует показателем и по такому важному фактору экономической роста, как производительность труда. Она возросла за полугодие на 8,3 процента.

Но главное, и янгиюльцы горды этим, — в городе нет ни одного отстающего предприятия, ни одного отстающего цеха, смены, участка, бригады, ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Иначе говоря, трудящиеся Янгиюля, начав движение под девизом: «Ни одного отстающего рядом, работать эффективно, качественно», держат слово. Стремится увеличивать производство продукции, трудовые коллективы города ведут активную борьбу за повышение качества продукции. Реальный результат этой борьбы: 35 изделий удостоены государственного Знака качества, а четыре — мы надеждем, будут удостоены почетного звания отличника в этом году. Такими коротко основные экономические итоги первого полугодия.

Почти янгиюльцев, как известно, одобрил Центральный Комитет Компартии Узбекистана. Это, естественно, накладывает на городскую партийную организацию особую ответственность. Расскажите о работе партийных организаций по распространению движения «Ни одного отстающего рядом!».

Как и все трудящиеся нашей Родины, янгиюльцы восприняли решения XXV съезда КПСС как самое родное, самое близкое дело. До сердца каждого дошли слова Леонида Ильича Брежнева, сказанные им на съезде о том, что советский народ — это действительно великий, героический народ. Такая оценка вселяет уверенность, она движет поступками людей, вдохновляет. Не случайно, конечно, призвал группы передовиков производства работать без отставания, высокоэффективно, качественно лег на благодатную почву. Конечно, первичные парторганизации глубоко проанализировали экономические и иные причины, мешавшие отдельным коллективам бригад, смен, участков, цехов трудиться высокопроизводительно, определенными путями устранения недостатков. Перед каждым трудящимся была поставлена совершенно конкретная задача: не только работать в полную меру сил и способностей, но и постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство. Это требовало было подкреплено созданием широкой сети школ коммунистического труда, большой плодотворной работой по распространению передового опыта. Мы потребовали, чтобы каждый коммунист-производитель на деле выполнял свою авангардную роль, показывая подлинный образец самостоверного труда. Уже в апреле на заводах, фабриках, стройках число рабочих, не выполнявших норм, резко сократилось. Первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации обращали особое внимание на тех рабочих, которые не выполняли норм выработки. Прежде всего выясняли причину этого невыполнения: то ли слабая профессиональная подготовка, то ли недостаточная активность самого рабочего, то ли другие факторы, не зависящие от него. И, конечно, принимались решительные меры к ликвидации этих причин. Коротко говоря, мы требовали, чтобы руководители предприятий, цехов, участков, бригад, первичные партийные организации доходили до каждого производственника. Свою положительную роль сыграло и то, что в апреле было созвано городское собрание, в котором приняли участие и передовики производства, и те, кто не выполнял норм. Надо сказать, что собрание оказало сильное моральное воздействие на тех рабочих, которые не выполняли производственных заданий из-за неровного отношения к делу. Все это дало благоприятные результаты: к 1 июня в городе уже не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Более того, сегодня свыше 2 тысяч производственников перевыполнили задания на 10—50 и более процентов. Мы позаботились и о том, чтобы движение «Ни одного отстающего рядом!» получило широкое распространение и в сфере обслуживания. Работать без отставания обязаны не только коллективы заводов, фабрик, строек, но и предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, все организации и учреждения города.

Труд коллектива складывается из труда каждого производственника. Что делается для того, чтобы опыт лучших стал достоянием всех? — Мы отлично понимаем, что великая сила примера порождает у работника внутреннюю потребность познать успех товарища, превзойти его. Развивая социалистическое соревнование, партийные, профсоюзные, комсомольские организации видят свою задачу в том, чтобы обеспечить возможность повторения опыта. Во всех коллективах города есть люди, служащие примером для других. На хлопкоочистительном заводе — это

А. Абдувалиев, З. Ишмухамедова, С. Рыскулов, на обувной фабрике — Арияхон Икमतова и М. И. Цеховская, на экспериментальном колбасном заводе — М. Махмеджанова, Н. А. Трицев, А. Мирзатулаев и многие другие. Их профессиональное мастерство является как бы эталоном для их товарищей по профессии. Наш долг: добиться, чтобы рубчик передовика стал достоянием коллектива. Именно при таком подходе к делу достигаются передовики, много раз повторенное, ведет к росту эффективности производства.

В таких трудовых коллективах, как масложиркомбинат, хлопкозавод, обувная фабрика, экспериментальный колбасный завод и многих других ведется самая активная, самая целеустремленная работа по умножению опыта передовиков, созданию благоприятных условий для проявления членами коллективов патристического почва, полезного начинания, для максимального использования всех возможностей роста эффективности производства и повышения качества продукции.

Расскажите о роли горкома в распространении движения «Ни одного отстающего рядом!».

Вполне понятно, что это движение в центре внимания городского комитета партии. Не ошибусь, если скажу, что бюро и члены горкома, весь наш актив за эти полгода многому научились и прежде всего умению работать с людьми конкретно, неустремленно. Каждый десятый дней мы проводим итоги работы всех трудовых коллективов города — от предприятия до бригады включительно. На этих заседаниях в присутствии хозяйственных руководителей анализируется трудовая деятельность завода, фабрики, цеха, смены, участка, бригады. Каждый руководитель отлично знает, что за любое отклонение от производственного графика с него строго спросит. На этом заседании выявляются и узкие места, скажем, в материально-техническом снабжении, в кооперированных поставках, в других областях производства и принимаются эффективные меры по их устранению. Весьма важно и то, что коллективы города охотно помогают друг другу в ликвидации возникших проблем. Такая товарищеская взаимопомощь рождена коллективной ответственностью всех коммунистов, всех трудящихся за положение дела в промышленности города. И это радует.

Городской комитет партии видит свою задачу в том, чтобы и впредь повышать уровень партийного руководства экономической и культурной, улучшать организаторскую и политическую работу в массах.

Впереди много новых дел, много нерешенных вопросов, но коммунисты Янгиюля полны решимости настойчиво бороться с трудностями, вести за собой всех трудящихся города на борьбу за превращение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС.

В составе делегации — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Кутушев. Вместе с делегацией отбыли члены ЦК КПСС К. В. Рукавов, Л. М. Замiatин, член Центральной ревизионной комиссии КПСС А. И. Блатов.

ЗЕРНО-В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА

Оперативные сведения об уборке и заготовке зерновых культур по областям Узбекской ССР на 1 июля	
(первая колонка — уборная площадь, вторая — заготовлено зерна (в процентах к плану))	
АНДИЯНСКАЯ	97,2 101,8
Ферганская	99,6 83,3
Кашкардарьинская	66,3 82,9
Сурхандарьинская	57,7 75,1
Наманганская	77,7 60,8
Бухарская	72,5 60,1
Ташкентская	63,3 59,2
Сырдарьинская	51,4 56,4
Самаркандская	42,9 41,3
Джизакская	41,5 39,9
По Узбекистану	54,0 60,0

УСПЕХ ИНДУСТРИИ КАШКАДАРЬИ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, трудящиеся промышленных предприятий Кашкардарьинской области досрочно выполнили план первого полугодия по реализации продукции. (УзТАГ).	
---	--



ИХ провожали ринки утром. На призывальной площади, у памятника четырнадцати туркестанским комиссарам, плечом к плечу стояли 450 бойцов республиканского ударного комсомольского строительного отряда. Были во время торжественного митинга, как водится, напутствия,

теплые слова. А потом вышел вперед командир отряда — мастер Ташкентского кабельного завода Юрий Морьянов. — Едем мы в Ивановскую область, на освоение Нечерноземья, — сказал он. — Нам доверили почетное право — право быть впереди. И мы сделаем все, чтобы принести

как можно больше пользы. Гудок тепловоза заглушил на мгновение оркестр, поезд плавно отошел от платформы. Через несколько суток 450 квалифицированных строителей — посланцев Узбекистана войдут в ряды отряда комсомольской страны, который осваивает земли Нечерноземья.

В этот же день еще один комсомольский строительный отряд Узбекистана отправился в Новгородскую область. О. ЯКУБОВ. На снимке: последние минуты перед тем, как тронуться в путь. Фото А. ЖДАНОВА.

КОНФЕРЕНЦИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ ЕВРОПЫ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

30 июня Конференция коммунистических и рабочих партий Европы завершила свою работу. В ходе второго дня на ее заседаниях выступили представители следующих коммунистических и рабочих партий: Союза коммунистов Югославии — тов. И. Броз Тито; Левой партии — коммуни-

сты Швеции — тов. Л. Бернер; Социалистической единой партии Германии — тов. Э. Хонеккер; Итальянской коммунистической партии — тов. Э. Берлингер; Коммунистической партии Люксембурга — тов. Д. Урбани; Португальской коммунистической партии — тов. А. Куньял; Французской коммуни-

стической партии — тов. Ж. Марше; Коммунистической партии Норвегии — тов. М. Г. Кнутсен; Санмаринской коммунистической партии — тов. Э. Гасперони; Венгерской социалистической рабочей партии — тов. Я. Кадар.

На заседаниях председательствовали: тов. Ж. Марше (Французская коммунистическая партия), Х. Флоракис (Коммунистическая партия Греции), Г. Маклеинан (Коммунистическая партия Великобритании), М. О'Нордан (Коммунистическая партия Ирландии).

итоговый документ «За мир, безопасность, сотрудничество в Европе» и решила его опубликовать. Конференция проходила в деловой, товарищеской атмосфере. Представители коммунистических и рабочих партий, участвовавших в конференции, выразили свое убеждение в том, что осуществление сформулированных ею целей отвечает интересам всех народов и станет важным вкладом в дело мира, национальной независимости, демократии и социализма на всей нашей планете. (ТАСС)

Прием в честь участников Конференции коммунистических и рабочих партий Европы

БЕРЛИН. 30 июня. (ТАСС). Центральный Комитет Социалистической единой партии Германии устроил во Дворце республики прием в честь делегации братских партий, принимавших участие в Конференции коммунистических и рабочих партий Европы в Берлине.

Приветствуя участников приема, Генеральный секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер сказал: Мы пережили богатые событиями дни. Руководящие представители 29 коммунистических и рабочих партий Европы обсудили основные вопросы борьбы за мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе и во впечатляющей форме выразили свою интернационалистскую солидарность, свою сплоченность. Наша встреча дала ответ на жгучие вопросы,

волнующие народы нашего континента. Мы, коммунисты, ясно выразили твердую решимость сделать все во имя блага народов Европы и всего мира. От имени Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии я передаю присутствующим здесь руководящим представителям коммунистических и рабочих партий Европы братский привет и наилучшие пожелания дальнейших успехов в нашей борьбе за общее дело — дело мира, демократии и социализма.

Тов. Э. Хонеккер провозгласил тост за братскую сплоченность коммунистических и рабочих партий Европы, за их взаимодействие и демократическими силами, за успешное осуществление поставленных перед ними целей.

жесты, все основания поздравить друг друга с успехом и пожелать друг другу больших достижений в борьбе за общие цели. Необходимо, конечно, сделать еще одно. Не просто для вежливости, но участием самой искренней благодарности, чувство коммунистического товарищества призывает всех нас сказать большое спасибо Центральному Комитету СЕПГ, нашему другу Эриху Хонеккеру и, конечно, тем товарищам из братских партий, которые непосредственно работали все это время во имя того, чтобы обеспечить успех конференции. В заключение тов. Л. И. Брежнев провозгласил тост: За дальнейшее продвижение вперед по пути, который мы наметили: за успех каждой из наших партий и успех наших совместных коллективных действий, за новые победы дела мира, демократии и социализма! Выступивший тов. Э. Хонеккер и тов. Л. И. Брежнев были тепло встречены участниками приема. Прием прошел в обстановке сердечности и братской дружбы.

Встреча тов. Л. И. Брежнева с тов. Г. Мисом

30 июня в Берлине состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Председателем Германской коммунистической партии Г. Мисом.

В беседе, прошедшей в теплой, дружеской атмосфере, были обсуждены вопросы борьбы за мир и демократию, за углубление процессов разрядки, за социальный прогресс.

Г. Мис высказал поддержку миролюбивой внешней политике КПСС, вновь подтвержденной в решениях XXV съезда КПСС, приветствовал мирные инициативы Советского Союза в области разоружения и других

сферах и успехов в строительстве коммунистического общества в СССР. Л. И. Брежнев подчеркнул, что КПСС и впредь будет проявлять солидарность с борьбой западноевропейских коммунистов за интересы трудящихся, за дальнейшее развитие отношений между народами Советского Союза и ФРГ.

В беседе приняли участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев и кандидат в члены ЦК КПСС В. В. Загладин. (ТАСС).



Встреча на Шереметьевском аэродроме.

Фото Е. Граблина. («Социалистическая индустрия»).

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

БЕРЛИН. 1 июля. (Спец. корр. ТАСС). Делегация Коммунистической партии Советского Союза, возглавляемая Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, отбыла сегодня из Берлина в Москву. Она принимала участие в Конференции коммунистических и рабочих партий Европы.

В составе делегации — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Кутушев. Вместе с делегацией отбыли члены ЦК КПСС К. В. Рукавов, Л. М. Замiatин, член Центральной ревизионной комиссии КПСС А. И. Блатов.

На аэродроме Шенефельд товарищи Л. И. Брежнев, членов делегации тепло проводили Генеральный секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, члены Политбюро ЦК СЕПГ Г. Аксен, Г. Гофман, Х. Зиндлерман, Э. Мильке, Г. Миттаг, П. Фернер, К. Хагер, кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ В. Вальде, Г. Клайбер, Э. Кренц, В. Яровинский.

Среди провожающих были член ЦК КПСС, посол СССР в ГДР П. А. Абрамсов, кандидаты в члены ЦК КПСС А. М. Александрова, В. В. Загладин. Главнокомандующий группой советских войск в Германии генерал армии Е. Ф. Ивановский. Пионеры преподнесли товарищу Л. И. Брежневу, члену делегации букеты цветов.

Встреча тов. Л. И. Брежнева с тов. А. Куньялом

30 июня Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился в Берлине с Генеральным секретарем Португальской коммунистической партии А. Куньялом. В ходе беседы, прошедшей в обстановке братской дружбы, сердечности и полного единства взглядов, товарищи Л. И. Брежнев и А. Куньял обменялись мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес для КПСС и Португальской коммунистической партии. В беседе приняли участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев и кандидат в члены ЦК КПСС В. В. Загладин. (ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ В МОСКВУ

Делегация Коммунистической партии Советского Союза, принимавшая в Берлине участие в Конференции коммунистических и рабочих партий Европы, 1 июля возвратилась в Москву. Делегацию возглавлял Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В состав делегации входил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Кутушев. На Шереметьевском аэродроме товарищи Л. И. Брежнев, членов делегации встречали товарищи В. В. Гришин, А. А. Громыко,

А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслков, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Змиинин, К. У. Черненко, члены ЦК КПСС В. П. Буцаев, Г. С. Павлов, Н. М. Пегов, Г. Э. Цуканов, кандидаты в члены ЦК КПСС

О. Б. Рахманин, С. К. Цыганов, Г. К. Цинев. Вместе с делегацией члены ЦК КПСС К. В. Рукавов, Л. М. Замiatин, член Центральной ревизионной комиссии КПСС А. И. Блатов. Среди встречающих был посол ГДР в СССР Г. Отт. (ТАСС).

ВИНТЕРЕСАХ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

БЕРЛИН, 30 июня. (Спец. корр. ТАСС). Событием огромного значения стала Конференция коммунистических и рабочих партий Европы, которая состоялась в столице ГДР. В деловой, товарищеской обстановке участники обсудили вопросы мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса на континенте, вопросы, которые волнуют все человечество.

Глубокий отклик здесь вызвала речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, выступившего в первый день форума коммунистов Европы. Представители братских партий отмечают, что в речи товарища Л. И. Брежнева дан всесторонний анализ современной международной обстановки, поставлены принципиальные вопросы коммунистического и рабочего движения, выдвинуты важные положения, определяющие пути дальнейшего прогресса в Европе и во всем мире.

В двадцатипятидневных выступлениях подчеркивалась важность позитивных сдвигов, направленных на материализацию разрядки, обеспечение мира и развития сотрудничества в Европе. Председатель Коммунистической партии Дании К. Еберсен напомнил об особой роли социалистических государств и прежде всего Советского Союза в достижении договоренности, зафиксированной в Заключительном акте совещания в Хельсинки. Без постоянной инициативы и настойчивости стран социализма, сказал он, не удалось бы утвердить стремление европейских народов к миру на государственном уровне.

Председатель Компартии Дании отметил, что в современных условиях особенно актуальной является задача объединения усилий в борьбе за общее дело. Итоговый документ конференции, основанный на великих идеях Маркса, Энгельса и Ленина, убедительно показывает, что мы можем справиться с этой задачей, заявил оратор.

Значение единства политических организаций рабочего класса подчеркнул Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Г. Макленнан. Это единство, сказал он, в наших условиях необходимо не только для сохранения мира, но и для решения важнейших политических вопросов. Работа конференции братских партий свидетельствует о том, что коммунисты сознают, насколько важной и ответственной является задача обеспечения мира и демократии на нашем континенте.

Итоги совместной работы делегаций европейских коммунистических и рабочих партий, разработанный итоговый документ, в котором они выступают за мир, безопасность и социальный прогресс, заявил Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Турции И. Билем, еще больше укрепил международное рабочее движение, мир и безопасность на земле, а также движение за национальное и социальное освобождение.

Генеральный секретарь ЦК КПСЧ Г. Гусак подчеркнул решающую роль, которую играют и играют в процессе утверждения международной разрядки Советский Союз и другие братские социалистические страны. Указав на важность итогов совещания в Хельсинки, он отметил, что в то же время, что усилила социалистических государств, прогрессивных миролюбивых сил на Западе, направленные на превращение в жизнь решений этого общеевропейского форума, наталкиваются в ряде капиталистических стран на сопротивление со стороны реакционных сил. Ежедневно, сказал далее Г. Гусак, мы становимся свидетелями того, какие значительные усилия предпринимают наши классовые противники для того, чтобы ослабить нас, изолировать друг от друга братские партии и раздробить наши силы. Главной мишенью для нападок выбраны Советский Союз и КПСС. Своими последовательными интернационалистскими действиями СССР приобрел огромный

авторитет и признание всего прогрессивного человечества. Чехословацкие коммунисты и народ ЧССР считают своей главной задачей, делом чести, основанном на глубокой убежденности, борьбу с антисоветизмом, защиту идей и завоеваний социализма.

Широкий обмен мнениями и опытом между коммунистическими и рабочими партиями имеет, без сомнения, большое значение как для настоящего, так и для будущего, сказал Председатель Центрального Комитета Коммунистической партии Нидерландов Х. Хунстра. Это побудило нас принять решение об участии в конференции.

Сегодняшняя ситуация, по нашему мнению, требует, чтобы коммунистические и рабочие партии, являющиеся единственными партиями, способными на основе марксизма-ленинизма предложить ясную перспективу, хорошо ориентировались в обстановке. Развитие в мире и нынешняя конференция подтверждают необходимость идти вперед, готовы наши политические акции со всей серьезностью.

Напомним о прощаниях врагов разрядки и международного сотрудничества, оратор сказал. Основной силой, противодействующей этим тенденциям, должна быть активная борьба широких слоев населения за превращение в жизнь решений совещания в Хельсинки. Эти решения являются стимулом для разрывания движения масс за разрядку, мир и безопасность в Европе, за придание разрядке необратимого характера.

В числе главных факторов, способствующих разрядке международной напряженности, он назвал борьбу социалистических стран за мирное сосуществование, рост могущества и авторитета стран социализма.

Во всем мире сейчас сильнее, чем когда-либо, отметил Председатель Германской коммунистической партии Г. Мисс, развернулось движение за мир, демократию и общественный прогресс. Растущая мощь Советского Союза и всей мировой социалистической системы во взаимоотношениях с международными рабочими и национально-освободительными движениями определяет ход всемирно-политического развития.

Наш исторический опыт, продолжал оратор, свидетельствует о том, что антикоммунизм и вражда по отношению к Советскому Союзу всегда противоречили национальным интересам трудового народа, в то время как дружба и сотрудничество всегда отвечали нашим национальным чаяниям.

Мы глубоко убеждены в том, что лучше всего служить интересам нашего народа, активно противопоставляя антисоветизму свою приверженность пролетарскому интернационализму, союзу и дружбе с КПСС и с братскими партиями других социалистических государств. Подобная позиция соответствует классовому характеру нашей партии и нашему мироозерению. Она отвечает нашему собственному и международному опыту классовых партий. Она вытекает из признания роли Советского Союза в деле освобождения от гитлеровского фашизма.

Проблемы, которые обсуждает конференция, по мнению заместителя Председателя Коммунистической партии Бельгии Ж. Терфа, имеют особое значение потому, что вопреки духу Хельсинки, империалистические круги пытаются блокировать разрядку. Успехи политического мира достигаются прогрессом на пути и разрядки оратор непосредственно связывает с активными действиями широких народных масс. Мы должны следить, чтобы сотрудничество и интернациональная солидарность сохранялись и укреплялись.

Остановившись на борьбе Швейцарской партии труда за интересы рабочего класса, член Политбюро, секретарь ЦК партии Я. Лехляйтер сказал: Наша партия выражает полную солидарность с коммунистическими и рабочими движениями всего мира. Главнейшим стимулом и направляющей силой является деятельность

Говоря об особенностях классовых борьбы на современном этапе, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Греции Х. Флоракис подчеркнул, что она проходит в условиях обострения всеобщего кризиса капитализма.

Империализм в качестве оружия в борьбе против интересов трудящихся использует антисоветизм. Вот почему, сказал Х. Флоракис, мы рассматриваем борьбу против антисоветизма как неотъемлемую составную часть борьбы за национальную независимость, демократию и социализм.

На утреннем заседании 30 июня выступил Председатель СКЮ И. Броз Тито. Он выразил уверенность в том, что открытость и свободный обмен мнениями на конференции может внести значительный вклад в укрепление мира, безопасности, в развитие всестороннего сотрудничества и общественного прогресса в Европе.

Обмен мнениями в ходе подготовки и конференции, сказал Председатель СКЮ, проходил в духе открытости и взаимного уважения взглядов, позволил лучше ознакомиться с позициями всех партий-участниц и добиться согласия по главным вопросам, стоящим на повестке дня встречи.

Социалистические страны и коммунистические партии Европы, сказал оратор, с учетом их значения и влияния на международные отношения несут ответственность за мир и безопасность, за дальнейшее положительное развитие на континенте. Это требует от всех нас новых усилий в деле расширения сотрудничества со всеми прогрессивными, демократическими силами, чтобы смело принять вызов времени, для которого характерно развитие социализма как мирового процесса, прокладывающего сегодня новые пути и открывающего новые победы.

И. Броз Тито остановился также на вопросах всемирного движения неприсоединения.

Председатель Левой партии коммунистов Швеции Л. Вернер указал, что изменившееся соотношение сил в мире и в Европе нашло свое выражение в созыве важного совещания, которое проходило летом прошлого года в Хельсинки. Силы реваншизма и «холодной войны» были вынуждены отступить. Однако, констатируя положительные перемены, мы заявляем, что не питаем никаких иллюзий. Империализм не изменил своей природы и по-прежнему располагает потенциалом силы. Все это говорит о том, что еще предстоит вести длительную и тяжелую борьбу за мир, свободу, демократию и социализм.

В этой борьбе, продолжал оратор, очень большую роль играет международная солидарность. Мы, шведские коммунисты, являемся сторонниками пролетарского интернационализма и категорически выступаем против любых попыток попыток завратить его содержание. Международное рабочее движение является ныне и остается в первую очередь фактором обеспечения мира, права на национальное самоопределение, безопасность и социальный прогресс всех народов.

Генеральный секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер подчеркнул, что первоочередным всех достигнутых успехов является коренное изменение соотношения сил в пользу социализма и мира. Исторический подвиг первого в мире социалистического государства во имя освобождения мира, сказал он, навсегда останется в нашей памяти.

Своим мощным потенциалом и своей последовательной политической линией СССР вселяет уверенность в успех борьбы, которую ведут народы мира. Программы мира Коммунистической партии Советского Союза и их воздействия на весь ход международного развития — лучшее тому доказательство.

Далее Э. Хонеккер сказал: Мы воздаем должное Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и его Генеральному секретарю товарищу Леониду Ильичу Брежневу за их неустанные дей-

ствия, направленные на освобождение народов от бича войны.

Цели, сформулированные теперь коммунистами Европы, прямо направлены против империализма, его агрессивности и непримиримости. Мы хотим вернуть себе утраченные позиции. Империалистическая политика и диктатура сопровождается широкой кампанией антисоветской, антикоммунистической клеветы, которая направлена не в последнюю очередь и против Германской Демократической Республики. Необходимо дать решительный отпор всем тем, кто ополчился против разрядки.

Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Э. Берлингуэр отметил, что созыв конференции в Берлине вызвал большой интерес во всем мире. Миллионы и миллионы коммунистов, трудящихся, людей демократически и убежденно сознают, что она внесет положительный вклад в дело укрепления мира и сотрудничества между народами европейского континента.

Наша партия рада, что она была одним из инициаторов этой конференции, продолжал оратор. Общим для всех нас является готовность бороться за дальнейшее продвигание процесса разрядки. Конечно, необходимо продолжать борьбу против тех реакционных сил, которые не прекращают деятельности, направленную на то, чтобы остановить и повернуть вспять этот процесс.

Основной чертой каждой коммунистической партии, сказал далее Э. Берлингуэр, является интернационализм. Это означает, что мы чувствуем себя участниками и свидетелями событий, которые происходят внутри страны и в международном масштабе. Участники всеобщего движения трудящихся и народов, борющихся за социальное и политическое освобождение и национальную независимость, за мир и прогресс всего человечества.

Всестороннее укрепление Советского Союза и других социалистических стран, быстрый рост их могущества привели к тому, что социализм с его миролюбивой политикой во взаимодействии со всеми миролюбивыми силами смог оказать столь глубокое влияние на международную обстановку. Отметим это, Председатель Коммунистической партии Люксембурга Д. Урбан сказал, что в современном мире экономическая мощь, стабильность и динамика хозяйственного и социального развития социализма с их стран представляют собой прочную основу укрепления мира, осуществления принципов мирного сосуществования, разоружения в духе соглашений, достигнутых в Хельсинки.

Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии А. Куялал отметил, что свершение фашистской диктатуры в Португалии и весь дальнейший революционный процесс положили конец полной зависимости от империализма и растущей международной изоляции, на которые эта страна была осуждена фашистским и колониальным режимом.

Португальская революция создала предпосылки для установления дипломатических отношений с СССР и другими социалистическими странами, со странами так называемого «третьего мира» и с бывшими португальскими колониями, сбросившими иго колониализма и провозгласившими создание новых независимых государств.

Исключением составляет КНР, отказывающаяся по сей день наладить отношения с новой демократической Португалией, но заявляющая о своей готовности установить такие отношения, если в Португалии будет создано правое правительство без участия коммунистов. Эта политика аналогия той, которую КНР проводила по отношению к Анголе, сотрудничая с США в потере крах военной интервенции наемников с севера и южноафриканских расистов с юга.

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Ж. Марше под-

черкнул, что в настоящее время во Франции разгорается широкая борьба между демократическими и реакционными силами вокруг вопроса об изменении общества. Мы считаем, сказал он, что на повестке дня стоит вопрос о необходимости глубоких демократических реформ, цель которых — позволить нации стать хозяином своего экономического и социального развития путем национализации крупных монополий и обеспечить участие трудящихся в управлении делами страны на всех уровнях, в том числе и в правительстве. В то же время французские коммунисты полны решимости способствовать борьбе за разрядку международной напряженности.

Напомним о тесных отношениях, существующих между ФКП и другими братскими партиями. Ж. Марше подчеркнул значение интернациональной солидарности коммунистов. Эта солидарность, сказал он, имеет всеобщий характер.

Наша партия, сказал Председатель Коммунистической партии Норвегии М. Г. Кнутсен, основывает свою деятельность на общем мировоззрении — марксизме-ленинизме, единственно научной основе, применимости которой для построения социализма в каждой отдельной стране доказана практикой. Все вместе мы стремимся к международной солидарности рабочих, к взаимному опыту в борьбе против монополистического капитала и его империалистической политики.

Работа нашей конференции, заявил Председатель Сахарской коммунистической партии Э. Гасперин, подкупает делу мира, сотрудничеству между всеми народами и социальному прогрессу в Европе, несмотря на то, что силы, выступающие против разрядки, разоружения, свободы и независимости народов, не складывают оружия и подвергают мир опасности.

Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар подчеркнул, что коммунисты являются самыми стойкими борцами за дело мира и социального прогресса. Так было в прошлом веке, когда родилось наше научное мировоззрение — марксизм, так было в начале нынешнего века, когда с победой Великой Октябрьской социалистической революции открылась новая глава в истории человечества, сказал оратор. Это же характеризовало последние коммунистов в период второй мировой войны, когда наше движение и первая в мире социалистическая страна — Советский Союз принесли наибольшее количество жертв ради того, чтобы положить конец гитлеровскому фашистскому зверю, установить мир, которого жаждали народы, обеспечить свободу. Так же обстоит дело и в наши дни, когда коммунистические и рабочие партии выступают за укрепление практики мирного сосуществования и ее дальнейшее распространение, за продвижение вперед дела общественного прогресса.

Венгерская социалистическая рабочая партия в своей деятельности следует принципу пролетарского интернационализма. Она отклоняет любые буржуазные и империалистические взгляды, национализм, антисоветизм, так как знает, что все это направлено против единства нашего движения, против прогресса человечества. Именно поэтому ВСРП выступает за то, чтобы крепил связи между коммунистическими и рабочими партиями, чтобы их представительные систематически встречались друг с другом на двусторонних или многосторонних встречах и переговорах.

В заключение Я. Кадар подчеркнул, что миролюбивый венгерский народ, строящий социализм, всеми силами будет поддерживать вызовы конференции и сделает все от него зависящее, чтобы Европа была континентом мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса.

Конференция коммунистических и рабочих партий единодушно приняла итоговый документ «За мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе». (Полный текст этого документа опубликован 1 июля в газетах «Права» и «Известия».)

На этом конференции закончила свою работу.

**А. КРАСНИКОВ,
В. ПЕТРУНИ.**

Встреча тов. Л. И. Брежнева с тов. Г. Макленнаном

30 июня Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился с Генеральным секретарем Компартии Великобритании Г. Мак-

леннаном. Состоялась беседа, прошедшая в обстановке дружбы и сердечности.

В беседе приняли участие кандидат в члены Политбю-

ро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев и кандидат в члены ЦК КПСС В. В. Загладин. (ТАСС.)

Беседа тов. Л. И. Брежнева с тов. Э. Берлингуэром

30 июня в Берлине Л. И. Брежнев имел беседу с Генеральным секретарем Итальянской компартии Э. Берлингуэром.

Л. И. Брежнев поздравил Э. Берлингуэра с крупным успехом, достигнутым Итальянской компартией на недавних парламентских выборах,

и выразил пожелание новых успехов в борьбе итальянских коммунистов за обновление своей страны, за мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс.

В ходе беседы Л. И. Брежнев и Э. Берлингуэр высказались за дальнейшее

укрепление дружбы и сотрудничества между КПСС и Итальянской компартией, между советским и итальянскими народами.

В беседе принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев. (ТАСС.)

В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА МИР

Конференция коммунистических и рабочих партий Европы привлекает внимание широкой общественности. Зарубежная пресса отмечает важность и актуальность рассмотренной на форуме европейских коммунистов темы борьбы за мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе. В юбилейную годовщину отмечается, что участники конференции коллективно продемонстрировали готовность своих партий внести вклад в борьбу за достижение совместно поставленных целей. Огромный резонанс во всех странах мира вызвала речь главы делегации КПСС Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

БЕРЛИН

Конференция — важнейшее событие для народов Европы, пишет газета «Нойс-Дойчланд». Делегация 29 коммунистических и рабочих партий представляют свыше 29 миллионов коммунистов. Это — огромная сила, которая, особенно в последние годы, внесла решающий вклад в достижение позитивных перемен в обстановке на нашем континенте. Обмен мнениями на конференции является выражением высокой ответственности за дело мира и общественного прогресса, представленных в Берлине партий.

дается глубочайший ответ на вопрос, главный для всех народов: как обеспечить прочный мир.

ЛОНДОН

«Морнинг стар» выделяет те разделы речи Л. И. Брежнева, где говорится о националистической борьбе Советского Союза за укрепление мира и безопасности, налагаются советские предложения по обузданию гоним вооружений, разоружению.

«В этой речи, — пишет газета «Таймс» — прозвучал призыв к миру, контролю над оружием и роспуску военных блоков». Л. И. Брежнев, отмечает «Файнэнш таймс», подтвердил заинтересованность Советского Союза в разрядке напряженности, в достижении договоренности с США по вопросам ограничения гоним вооружений.

БЕЛГРАД

Среди выступивших вчера ораторов, пишет государственная газета «Ворба», Л. И. Брежнев, несомненно, привлеч наибольшее внимание многочисленных наблюдателей и корреспондентов. В своей речи он уделял особенно много внимания политике мира, которую проводит Советский Союз. Указывая на новые горизонты мира, Генеральный секретарь ЦК КПСС подчеркнул опасность угрозы миру на нашем континенте со стороны НАТО и США, отмечает «Ворба».

ПАРИЖ

Как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС, пишет центральный орган французских коммунистов газета «Оманитэ», успех дела разрядки международной напряженности вдохновил и укрепил силы мира и прогресса. Излагая речь Л. И. Брежнева, газета уделяет наибольшее внимание вопросам борьбы за мир и безопасность, международной солидарности коммунистов.

«Стремление к укреплению разрядки, осуждение гоним вооружений, значение пролетарского интернационализма — таковы главные моменты речи Генерального секретаря ЦК КПСС», — пишет газета «Фигаро».

НИКОЗИЯ

Коммунисты Европы борются за мир на своем континенте и во всем мире, подчеркивает газета «Харавити», велика их заслуга в том, что принципы мирного осуществления стали главной тенденцией во взаимоотношениях между государствами.

Газета «Сайпресс мейн» отмечает оценку, которую Л. И. Брежнев дал движению неприсоединившихся стран, играющему значительную роль в международной жизни.

ВАШИНГТОН

Американская печать уделяет особое внимание Генеральному секретарю ЦК КПСС, касающийся советско-американских отношений. Л. И. Брежнев подтвердил, пишет «Вашингтон пост», что Советский Союз продолжает придавать большое значение развитию связей между обоими государствами. Он критиковал Вашингтон за отсрочку переговоров о новом соглашении об ограничении стратегических вооружений. Л. И. Брежнев, указывает «Нью-Йорк таймс», призвал к взаимному сокращению вооружений, заявил, что НАТО продолжает наращивать численность и ударную мощь своих войск в Центральной Европе. Он осудил постоянный рост военного бюджета США. (ТАСС.)

СОФИЯ

«С исключительным интересом ожидалась и была выслушана речь великого борца за мир, некогда великого ленинца, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, — пишет «Работническо дело». — Этот огромный интерес вполне оправдан. Общеизвестны заслуги партии Ленина, Страны Советов в сохранении и укреплении мира на нашей планете, строительстве социализма, социальном прогрессе. Огромный интерес к речи Л. И. Брежнева обусловлен также тем высоким авторитетом и уважением, которым пользуется Генеральный секретарь ЦК КПСС во всем мире».

ПРАГА

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева встречено участниками конференции с огромным интересом и исключительным вниманием. Оно произвело глубокое впечатление своей аргументированностью, принципиальностью, принципиальным подходом КПСС к рассмотрению на конференции вопросам, подчеркивает «Руте право». Речь Л. И. Брежнева вызвала широкое отклик прежде всего потому, отмечает газета, что в ней

• ЛИВАН: ПОЛОЖЕНИЕ ОБОСТРЕАЕТСЯ • ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ СЕЙШЕЛ • АФРИКА ОСУЖДАЕТ ШАНТАЖ

Бейрут

В БЕЙРУТЕ И ЕГО ПРИГОРОДАХ В САДНЕ И ГОРИХ ПРОДОЛЖАЮТСЯ СТРЕЛКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ ОШЕЩЕННЫЕ БОИ. ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРОДОЛЖАЕТ ШУРМА ПАГЕРЕЙ ПАЛЕСТИНСКИХ БЕНХЕНД ТЕЛЬ-ЗААР И ДЖИРС АЛЬ-БАРА, РАСПОЛОЖЕННЫХ В ВОСТОЧНЫХ ПРИГОРОДАХ СТОЛИЦЫ.

По данным печати, в результате боя в этом районе убито свыше тысячи человек и более двух тысяч ранено. Объявлено, что лагерь Дикер аль-Джабаль после интенсивного артиллерийского обстрела и при поддержке 130 танков захвачен отрядами вооруженных формирований. Это наступление стало возможным потому, что за последний месяц правые силы безопасности получили вооружение и боеприпасы через порт Дикуня и соевую от Вейрута, а в то время как блок, валадунский движение сопротивления от источников снабжения.

Руководство национально-патристического движения сопротивления объявило, что одновременно с действиями правых сирийские войска начали обстрел позиций ПДС и ПДС в голем районе Айнута и Уей-ас-Самал. Правые силы, отмечаются в сообщении, стремятся захватить Палединское движение сопротивления и добиться развала Ливана. Общественное мнение вновь обострило торг Сайла и правые приняли решение продвигаться на Вейрут. Объявленные отряды ПДС и ПДС остановились в наступлении.

Одни из руководителей ПДС С. Халаф заявил здесь, что все ответственность за дальнейшее развитие событий ложится на правые силы, которые отказываются идти на прекращение огня.

Премьер-министр Ливана А. Джалулу осудил в Бейруте курс правых на разжигание конфликта в Ливане и стремился к организации переговоров между противоборствующими сторонами. Он дал понять, что в случае продолжения попыток правых захватить Тель-Заавар Ливан «присоединится к правому движению национально-патристическим силам и палестинской революции».

А. Джалулу, сообщив о Палединском информационном агентстве, заявил, что он берет на себя ответственность за прекращение огня левыми силами.

Сторона левых выдвинула требования в отношении прекращения огня с обеих сторон. Премьер-министр Ливана К. Джалулу также подчеркнул, что отныне не будет никаких переговоров с правыми, окончательно подмяты шахи на мирное урегулирование кризиса.

Порт-Луи

НЕЗАВИСИМАЯ АФРИКА РЕШИТЕЛЬНО ОСУЖДАЕТ ПОДЪЕМ ПРАВОГО АКТИВИЗМА ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЕСТИ СВОИ ДЕЯТЕЛЬНЫЕ ВЗНОС В ОРГАНИЗАЦИЮ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ВОПРОСАМ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И КУЛЬТУРЫ (РОНЕСКО). ЭТОТ ШАГ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ РАСЦЕНЕН КАК ПОПЫТКА ЗАСТАВИТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ИЗМЕНИТЬ КРИТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПОЛИТИКЕ ИЗРАИЛЯ.

Делегаты проходящей здесь сессии Совета Министров Организации африканского единства (ОАЕ) отвергли этот грубый шантаж США и призвали все страны-члены ЮНЕСКО объединиться в целях участия в работе организации. Об этом заявил здесь на пресс-конференции заместитель Генерального секретаря ОАЕ Вурдунди Дуади.

Отвечая США на выполнение своих обязательств перед ЮНЕСКО, подчеркнул он, невозможно дать суверенные государства Африки поставить в соответствии с Уставом этой организации вопрос о ликвидации Обединенных Штатов права голоса.

Н. Дуади заявил также, что ОАЕ осуждает все, включая войну США на вступление Народной Республики Анголы в ООН. (По материалам ТАСС.)

Виктория

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ СЕЙШЕЛ ОСУЖДЕНО ВАЛСА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИЕЕЙ НА ГОРОДСКОМ СТАДИОНЕ ВИКТОРИИ. НА ЮГО-ВОСТОКЕ СЕЙШЕЛ ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОГО ГОСУДАРСТВА ДНЕВНЫМ МЕНЧЕМ, ПРЕМЬЕР-МИНИСТР И ЧЛЕНЫ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ ПРИНЕСЛИ ПРИСЯГУ НА ВЕРНОСТЬ КОНСТИТУЦИИ СТРАНЫ И ПОСТАВЛЕННЫМ В НЕЯ ЗАКОНАМ.

Затем Джеймс Менчем выступил с речью перед собранием. Он подчеркнул, что независимость войдет в историю Сейшел как самая важная дата за всю историю, подчеркнул он. Путь к свободе и был легким. Сегодня мы начинаем великое дело строительства независимого Сейшельского государства.

ТРУДЯЩИЕСЯ УЗБЕКИСТАНА ПОДДЕРЖИВАЮТ ЯСНЫЕ, БЛАГОРОДНЫЕ ЦЕЛИ СОВЕТСКОЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

2 ПРАВДА ВОСТОКА
● 2 ИЮЛЯ 1976 г.

ОДОБРЯЕМ!

Когда я читал статью, глубоко речью Леонида Ильича Брежнева на Конференции коммунистических и рабочих партий Европы, сердце наполнилось радостью и гордостью за Коммунистическую партию Советского Союза, за ее мудрую внешнюю политику, цель которой — укрепление мира на планете, ослабление международной напряженности.

Говоря о путях борьбы за мир, безопасность, социальный прогресс, Леонид Ильич Брежнев выразил волю и мысли всех коммунистов, всех трудящихся нашей многонациональной Родины.

Горючо одобряя принятый конференцией документ «За мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс», мы, рабочие-машинисты, своим самоотверженным трудом будем и впредь крепить мощь нашей Родины, целеустремленно бороться за благородное дело мира.

**М. МУДИНОВ,
Слесарь-механик завода «Искра», делегат XXV съезда КПСС.**

СЛОВО ХЛОПКОВОБОВ ТВЕРДОЕ

ТРУЖЕНИКИ нашего колхоза, как и все советские люди, с огромным воодушевлением восприняли речь главы делегации Коммунистической партии Советского Союза, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на Конференции коммунистических и рабочих партий Европы.

Хлопководы нашего хозяйства считают, что самым лучшим выражением единодушного одобрения выводов и положений, содержащихся

в речи Л. И. Брежнева, будет наш ударный труд. Мы рещили бороться не за 40 центнеров, как было записано в социалистических обязательствах, а за 42 центнера хлопка на гектаре.

Большую часть выращенного урожая соберем машинами. Все они уже стоят на линейке готовности.

**Э. САБІРОВ,
Председатель колхоза «Узбекистан Ленинского района», Герой Социалистического Труда,
Андиянская область.**

СВЕРЕЧЬ ЗЕРНО

12 июня 1976 г. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О неотложных мерах по подготовке материально-технической базы Министерства заготовок СССР к приемке и обеспечению сохранности зерна урожая 1976 года».

Устанавливается, что обеспечение своевременной подготовки хлебоприемных и зерноперерабатывающих предприятий к бесперебойной приемке, обработке и хранению зерна урожая 1976 года является одной из важнейших задач ЦК компартии и Советов Министров союзных республик, Министерства заготовок СССР, крайкомов, обкомов и райкомов партии, Советов Министров автономных республик, крайисполкомов, облисполкомов и райисполкомов.

Подготовку указанных предприятий к приемке зерна урожая текущего года предлагается завершить в южных районах страны до 1 июля и в остальных районах — до 1 августа 1976 г.

Увеличивается программа строительства в 1976 году на хлебоприемных и зерноперерабатывающих предприятиях сельскохозяйственных цехов, механизированных зерноскладов, асфальтированных площадок, стационарных зерносушилок и большего числа автомобилезагрузчиков.

Для выполнения указанных работ Министерству заготовок СССР выделяются дополнительные капиталовложения, а также предусматриваются досрочная и дополнительная поставки материалов, оборудования и машин.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать для строительства и ремонта элеваторов, зерноскладов, асфальтированных площадок, зерносушилок и других объектов строительные и ремонтно-строительные организации независимо от их ведомственного подчиненности.

Советам Министров союзных и автономных республик и исполкомов местных Советов депутатов трудящихся предложено обеспечить в 1976 году первоочередное выделение местных строительных материалов и транспорта, необходимых для строительства элеваторов, зерноскладов, асфальтированных площадок, зерносушилок и других объектов, связанных с приемкой, обработкой и хранением зерна государственных ресурсов.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТЯДОВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию организации летних работ студенческих отрядов».

Постановлением установлено, что в целях формирования студенческих отрядов привлекается ЦК ВЛКСМ и Министерство высшего и среднего специального образования СССР. Организация работы отрядов на основе совместных предложений работников и комитетов комсомола вузов с учетом потребности соответствующих экономических районов страны и трудовых ресурсов. Распределение студенческих отрядов по народнохозяйственным объектам осуществляется по согласованию с Госпланом СССР с участием заинтересованных министерств и ведомств, как правило, в соответствии с программой подготовки студентов в вузах.

Студенческие отряды формируются по принципу добровольности из числа успевающих студентов, не имеющих медицинских противопоказаний для данного вида работ.

Министерствам и ведомствам, принимающим студенческие отряды, совместно с ЦК ВЛКСМ и Министерством высшего и среднего специального образования СССР предлагается обеспечивать членов студенческих отрядов во время их пребывания в местах работы, профессиональную подготовку, выполнение работ в соответствии с программой подготовки студентов в вузах.

Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам предлагается оказывать организационную и материальную помощь в выполнении работ, порученных организациями, принимающими отряды, и обеспечивать их проездом и размещением студентов, прибывающих в места работы.

РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОДНЫЕ РЕСУРСЫ

В соответствии с Основами водного законодательства Союза ССР и союзных республик Совет Министров СССР принял постановление «О порядке разработки и утверждения схем комплексного использования и охраны вод».

В целях определения основных водохозяйственных и других мероприятий, подлежащих осуществлению для удовлетворения перспективных потребностей в воде населения и народного хозяйства, а также для охраны вод и предупреждения их вредного воздействия, по согласованию предусматривается разработка генеральных, бассейновых и территориальных схем комплексного использования и охраны вод.

Генеральные схемы комплексного использования и охраны вод разрабатываются в целях определения принципиальных направлений развития водного хозяйства СССР.

Бассейновые схемы разрабатываются для бассейнов рек и других водных объектов на основе генеральной схемы.

Территориальные схемы разрабатываются для экономических районов страны, союзных и автономных республик, краев и областей на основе генеральной и бассейновой схем.

Начемемые в схемах комплексного использования и охраны вод мероприятия должны обеспечивать наиболее эффективное для народного хозяйства использование вод (с учетом первоочередного удовлетворения потребностей в воде населения) путем регулирования стока вод, принятия мер к экономному расходу воды и к прекращению сброса неочищенных сточных вод на основе совершенствования технологии производства и схем водоснабжения (применение безводных технологических процессов, воздушного охлаждения, оборотного водоснабжения и других технических приемов).

Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР поручено разработать совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами СССР научно-методические указания по составлению схем комплексного использования и охраны вод и утвердить их по согласованию с Госпланом СССР, Госстроем СССР и Государственным комитетом Совета Министров СССР по науке и технике.

В другом постановлении Совета Министров СССР «О порядке частичного или полного запрещения использования водных объектов, имеющих особое государственное значение либо особую научную или культурную ценность» устанавливается, что частичное или полное запрещение использования водных объектов, имеющих особое государственное значение либо особую научную или культурную ценность, производится в целях охраны этих объектов от загрязнения, засорения и истощения, сохранения их гидрологического, гидробиологического и гидрохимического и гидроэкологического режимов в случаях, когда изменение этих режимов может неблагоприятно повлиять на запасы и лечебные свойства минеральных вод, на природные условия курортов, развитие животного и растительного мира, на сохранность памятников природы и культуры и заповедников, а также для обеспечения охраны государственной границы и для иных государственных нужд.

На водных объектах, использование которых полностью запрещено, не допускается деятельность по использованию вод и других природных ресурсов. За исключением научно-исследовательских работ и некоторых других мероприятий.

На водных объектах, использование которых запрещено частично, не допускаются (постоянно или в определенные периоды) отдельные виды деятельности по использованию вод и других природных ресурсов.

Запрещение использования водных объектов производится органами Союза ССР и союзных республик в соответствии с действующим законодательством.

(ТАСС).

Бенкабаский ордена Трудового Красного Знамени цементный комбинат имени Ф. Э. Дзержинского — первенец строительной индустрии Узбекистана. На днях ему исполнилось 50 лет. Развитие перемены, происшедшие за это время: первоначальный объем производства превзошел более чем в 25 раз. Все эти годы ведущую роль в коллективе играет партийная организация комбината. Три коммуниста было на комбинате 50 лет назад, сейчас здесь 274 коммуниста.

В начале два факта. В минувшем году коллектив комбината добился рекордной выработки — 800 тысяч тонн цемента. Три месяца спустя после этого события комбинату присудили третье место в смотре-конкурсе, объявленном Ташкентским облисполкомом, республиканским управлением Госстандарта СССР, редакциями газет «Ташкент хакикати» и «Ташкентская правда». Деятели конкурса — «За лучшую работу по совершенствованию технологии производства, организации труда и повышению на этой основе качества продукции».

А на партийных собраниях коммунисты комбината обсуждали в то время вопрос, имеющий самое непосредственное отношение к

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ В АВАНГАРДЕ — КОМУНИСТЫ

обом этим фактом, — о дальнейшем повышении эффективности производства. В каждом цехе были составлены организационно-технические мероприятия, в которых четко определено, кому и что надо делать для укрепления экономики предприятия, для повышения качества продукции.

В заводском музее есть любопытные фотографии. Первая 45-метровая вращающаяся печь дала всего 4 тонны клинкера (цементного сырья) в час. Тачки, лопаты, ломы и кувалды были в ту пору рабочим инструментом на многих участках.

Трижды партийная организация утверждала планы реконструкции и расширения производства. Трижды перерождался комбинат — от фундамента до крыши. Рос и мужал коллектив цементников, ни на минуту не останавливаясь в развитии, который вот уже полвека пишет стройки республик.

Не одно десятилетие ра-

ботает машинист вращающейся печи коммунист И. Муминов. Отсюда на фронт пошел, вернулся после победы над фашизмом.

«По-моему, главное, что было всегда в работе нашей парторганизации, — говорит он, — это настойчивость и творчество».

«То, что мы делаем сейчас, — рассказывают ветераны комбината коммунисты А. Абсалямов и А. Гунича, — лет 30—40 казало нам несбыточным, невозможным».

А на повестке дня — новый план технического перевооружения и развития комбината на годы десятилетия. В нем предусмотрено значительно увеличить выпуск продукции, столь нужной нашим стройкам. Намечена дальнейшая реконструкция печей, машин и механизмов, внедрение передовой технологии.

Поиск новых резервов продолжается. Парторганизация

нацеливает коммунистов обеспечить выполнение плана технического перевооружения. В результате на всех участках растет творческий поиск.

Вот строки из отчетов о рационализаторской работе. На комбинате 257 членов Весоюзного общества рационализаторов и изобретателей. Наиболее ценны предложения коммунистов В. Ользюкова, Я. Акиева, С. Газизова, И. Бобилова, Э. Малякова и других. Экономический эффект от внедрения только четырех предложений превысил 16 тысяч рублей.

Почти сто рационализаторских предложений принято только в течение прошлого года. Сфера приложения технического творчества новаторов самая обширная.

Такой подход людей к производственным обязанностям говорит о многом, и в первую очередь о высокой активности рабочих. Особенно ярко она проявляется в

трудовом соперничестве. В последнее время инициаторами соревнований выступили партийная организация транспортного цеха, смена мастера цеха обжига коммуниста Н. Максимова, смена мастера цеха комбината А. Запольского, коммунисты цехового комплекса. Их призыв — добиваться высоких результатов и повышать качество продукции — широко поддержан во всех цехах.

Среди победителей в соревнованиях — кадровые рабочие коммунисты Р. Сулейманов, К. Кузубов, А. Мамамов, Р. Железнова, С. Иванов и многие другие. Их имена — на Досках почета и в стеновых газетах, в «молниях» и боевых листках, сообщающих о трудовых достижениях.

Нынешний год богат событиями. Одно из них — Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении группы работников страны. В числе награжденных — слесарь И. Норышев, мастера

М. Иванов и В. Тужакин, машинист дробилки Х. Утбасаров. Высоко оценена Родина и труд всего коллектива. На знамени комбината — орден Трудового Красного Знамени. В музее трудовые славы на почетном месте — Ленинская юбилейная Почетная грамота и памятный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Гордись достигнутым, коммунисты комбината не склонны умалять восторг и уважение в организации производственной и воспитательной работы. В обязательствах, принятых после обсуждения решений XXV съезда КПСС, наметены конкретные пути дальнейшего совершенствования производства.

Для комбинатского везения стали привычными строительные леса, подъемные краны, землеройная техника. Идет четвертая реконструкция предприятия, и, видимо, не последняя. Постоянное повышение технической вооруженности позволяет коллективу производить продукцию больше, лучшего качества, с меньшим затратами.

Р. РАХМАНБЕРДЫЕВ. Секретарь партийного комитета цементного комбината.

ОТ КОМИТЕТА ПО ЛЕНИНСКИМ И ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ ССР В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники при Совете Министров СССР производит прием работ на соискание Государственных премий СССР 1977 года.

Прием работ будет производиться до 15 декабря 1976 года. По всем вопросам, связанным с выдвижением и оформлением работ, обращаться в Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники при Совете Министров СССР по адресу: 125047, Москва, 3-я Тверская-Ямская ул., 46; тел.: 250-38-08, 250-19-47, 250-37-14.

В СОВЕТЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

7 июля с. г. в Берлине открывается XXX заседание сессии Совета Экономической Взаимопомощи. В соответствии с достигнутой договоренностью XXX заседание сессии будет проходить на уровне глав правительств стран — членов СЭВ.

ГОТОВИМ КАПИТАНОВ «ГОЛУБЫХ КОРАБЛЕЙ»

НОВЫЙ ОТЯД ГВАРДЕЙЦЕВ ПОЛЕЙ — НА КАПИТАНСКОМ МОСТИКЕ «ГОЛУБЫХ КОРАБЛЕЙ» — ДЕВУШКИ + ЗАБОТА КОМУНИСТОВ О ПОДГОТОВКЕ МЕХАНИЗАТОРОВ + МАСТЕРА — НАСТАВНИКИ И ВОСПИТАТЕЛИ МОЛОДЫХ + СТО ДЕВУШЕК-МЕХАНИЗАТОРОВ ОБРАЩАЮТСЯ К СВОИМ ПОДРУЖКАМ: «ВСТАВАЙТЕ В НАШИ РЯДЫ!».

НА ДНЯХ в совхозе «Советабд» довелось мне наблюдать за работой трактористки Гульнора Абдиевой. Девушка образцово ведет культивацию полей, на ее тракторе — красный вымпел. Гульнора поделилась своими планами: до осени будет ухаживать за хлопчатником, а с начала страды переседет на «голубой корабль» и соберет не менее 350 тонн хлопка.

Может показаться, что речь идет о механизаторе с солидным стажем. А между тем Гульнора получила механизаторское свидетельство меньше года назад. И тем не менее — отличная работа, смежные планы!

Г. Абдиева — одна из тех ста тысяч юностей и девушек, которые пополнили армию гвардейцев полей Узбекистана в минувший год. Все мы помним состоявшийся в начале июня прошлого года съезд молодых механизаторов Узбекистана. Огромным событием, определившим судьбу тысяч и тысяч людей, стало приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева участником съезда. Это было отеческое напутствие на новые добрые дела.

Комсомольская организация целинного Гагаринского района горячо отозвалась на письмо Л. И. Брежнева. В райком комсомолки поступили десятки заявлений юношей и девушек с просьбой направить на механизаторские курсы.

Райком партии, все партийные организации считали и считают своим долгом оказывать комсомолу всемерную поддержку и помощь в подготовке механизаторов. Перспективный план подготовки механизаторов был одобрен и утвержден бюро райкома партии.

Мы подсчитали, что в 1975 году нам надо подготовить около 700 механизаторов с тем, чтобы обеспечить двухсменную работу хлопкоуборочных машин,



В Бухаре быстрыми темпами ведутся работы по реконструкции города и ликвидации последствий землетрясения. На фото: бухарцам пришли строители из многих городов страны и республики. На снимке: фундамент первого 65-квартирного жилого дома закладывают посланцы Наманганского домостроительного комбината.

Фото Г. ЖУБОВА.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОРИЕНТАЦИЯ МОЛОДЕЖИ

СОСТОЯЛСЯ очередное заседание Республиканского межведомственного совета по профессиональной ориентации молодежи. Председательствовал министр просвещения Узбекской ССР С. Ш. Шермухамедов.

Совет заслушал и обсудил сообщение Министерства местной промышленности республики о том, как предприятия и организации министерства пропагандируют среди учащихся общеобразовательных школ рабочие профессии, которые используются в местной промышленности.

Заслушаны отчеты о деятельности Самаркандского и Андижанского областных советов по профориентации, а также информация о работе, проводимой в общеобразовательных школах, подрастающих предприятиях объединения «Союзмашхлопвогне» в Ташкенте, Чирчике и Янгйуле.

По обсужденным вопросам приняты постановления. В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии народного хозяйства, плодотворную работу и активное участие в развитии связи республики признан почетное звание «Заслуженный работник Узбекистана» инженер Александров Александрович — директор ташкентского завода «Промсвязь».

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии народного хозяйства, плодотворную работу и активное участие в развитии культуры Узбекистана признан почетное звание «Заслуженный работник культуры Узбекистана» Рухиматулло Валыхон — начальник цеха по производству газетного репродуктора в редакции республиканского журнала «Гулистан».

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии народного хозяйства, плодотворную работу и активное участие в развитии культуры Узбекистана признан почетное звание «Заслуженный работник культуры Узбекистана» Рухиматулло Валыхон — начальник цеха по производству газетного репродуктора в редакции республиканского журнала «Гулистан».

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии народного хозяйства, плодотворную работу и активное участие в развитии культуры Узбекистана признан почетное звание «Заслуженный работник культуры Узбекистана» Рухиматулло Валыхон — начальник цеха по производству газетного репродуктора в редакции республиканского журнала «Гулистан».

А. НОРКАБИЛОВ. Первый секретарь Гагаринского райкома партии. Сурхандарьинская область.

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

В организации соревнования за высокое качество труда и продукции, в руководстве им. Механизированная группа работников использует опыт работы, накопленный Наркомиссиям, управлением строительства. То, что здесь сделано и делается, — яркий пример для производственных коллективов города. Бюро горкома, совет содействия научно-техническому прогрессу общности, опыт управления, добиваются, чтобы принципы организации дела были практически использованы при создании систем управления.

В девятой пятилетке руководители, парком управления поставили задачу: разработать систему управления качеством с тем, чтобы в новом пятилетии ввести ее в действие. Это была кропотливая работа. Коллективными усилиями, с помощью научно-исследовательского института отрасли ее выполнили. С января нынешнего года действует система управления качеством продукции. Она впитала в себя принципы саратовской системы — бездефектной работы. Нормативными документами ее служат схемы пооперационного контроля качества строительно-монтажных работ, привязанные к строительным площадкам. Эти схемы сейчас охватывают 57 комплексов. Их могут практически использовать все инженерно-технические работники, бригадиры, рабочие, то есть организаторы и исполнители.

В сущности, система не только требует от каждого: делай дело аккуратно, добросовестно, так, как предписано нормативными документами и стандартами, — и все будет хорошо, но еще поощряет моральное и материальное.

Стройка всегда — комплекс, и качество работы зависит от многих факторов. Поэтому корни системы — на предприятиях строительной индустрии, подведомственных управлению. Здесь упорядочили контроль на всех этапах производства — входной, лабораторный, приемочный, но особое внимание уделяется пооперационному: чем лучше он организован, тем меньше просчетов, нарушений на последующих этапах производства. На предприятиях укрепили контрольные службы опытными специалистами, в их рядах стало больше коммунистов.

Строгий контроль непосредственно в производственном потоке — тот фундамент, который обеспечивает надежность конструкции, ее добротность. С учетом его разработаны планы аттестации продукции на десятилетнюю пятилетку. Уже в нынешнем году домостроительный комбинат и завод железобетонных изделий наметили аттестовать на Знак качества два вида основной продукции.

Высокое качество создают сами труженики, коллективы, оно зависит от усилий каждого. Поэтому в системе много места отведено проверке исполнения, контролю. В управлении создан обязательный совет по качеству, изобретательские комитеты, организации участников работы. Регулярно проводятся дни качества. В

Бригаде, которая в течение трех месяцев выполняла работы без переделов и получила хорошие оценки при всю продукцию сдавала с первого предъявления, присваивается звание «Бригада хорошего качества». Если в последующие месяцы она работала также результативно, то ей присваивается звание «Бригада отличного качества».

Первые итоги работы по новой системе управления качеством показали ее эффективность. Возросла ответственность людей за порученное дело, строение и объемные стал контроль, выше количественные и качественные результаты работы. Парторганизация управления внимательно и строго следит за тем, как внедряется новое, коммунисты настойчиво устраняют недостатки, добиваются, чтобы система безотказно действовала на всех участках.

В свою очередь торком партии инициирует первенство парторганизации города на основе использования принципов управления качеством, которые можно применить на других участках производства.

Склад безгрузчиков. Сдано в эксплуатацию типовое хранилище минеральных удобрений на 3,5 тысячи тонн для Лошницкого межрайонного объединения «Узсельхозтехника». Отсюда будут доставлять на поля хозяйства ряда районов Бухарской области. На складе почти не увидишь людей — все погружено-разгружено работы переделаны на плечах механизмов. (УзТАГ).

И. БУРНЕВ.



Проводит: «Правда Востока», Узавотпрор, Узгостандарт, Институт экономического исследования, Институт научно-технической информации Госплана Узбекской ССР и Республиканский совет НТО.

эти дни коллективы всех подразделений и отделов обеспечивают итоги проверки, отмечают пути устранения выявленных недостатков. Для членов участковых постов по качеству организована учеба: люди изучают нормативы и стандарты, передовой опыт по специальным программам.

Система управления качеством подкрепляется мерами морального и материального поощрения. Так, за добротное выполнение задания или выпуск продукции отличного качества работник может получить двенадцатипроцентную надбавку к месячной тарифной ставке. Система поощрения связывает волею качество и количество. Так, сделавшему дополнительно нацеливают два процента среднего заработка за каждый процент сокращения нормативного времени, если аккордное задание выполнено отлично; при хорошей оценке премия составит один процент к зарплате. Труд отличников, сдавших работу с первого предъявления и выполнивших ее с соблюдением всех технических условий и требований по качеству, оплачивается по расценкам, увеличенным на 12,5 процента.

Бригаде, которая в течение трех месяцев выполняла работы без переделов и получила хорошие оценки при всю продукцию сдавала с первого предъявления, присваивается звание «Бригада хорошего качества».

Если в последующие месяцы она работала также результативно, то ей присваивается звание «Бригада отличного качества».

Первые итоги работы по новой системе управления качеством показали ее эффективность. Возросла ответственность людей за порученное дело, строение и объемные стал контроль, выше количественные и качественные результаты работы. Парторганизация управления внимательно и строго следит за тем, как внедряется новое, коммунисты настойчиво устраняют недостатки, добиваются, чтобы система безотказно действовала на всех участках.

В свою очередь торком партии инициирует первенство парторганизации города на основе использования принципов управления качеством, которые можно применить на других участках производства.

Склад безгрузчиков. Сдано в эксплуатацию типовое хранилище минеральных удобрений на 3,5 тысячи тонн для Лошницкого межрайонного объединения «Узсельхозтехника». Отсюда будут доставлять на поля хозяйства ряда районов Бухарской области. На складе почти не увидишь людей — все погружено-разгружено работы переделаны на плечах механизмов. (УзТАГ).

И. БУРНЕВ.

